

Долой гитлеровских империалистов-разбойников, нарушивших мир между народами мира и бросивших Германию, Европу и СССР—в пучину войны!

ОРГАН
горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райисполкома
город Кулебак Горьковской области

XII ГОД ИЗДАНИЯ

пролетариев всех стран, соединяйтесь.

№ 231 (3222)
СРЕДА
5
ноября 1941г.
ЦЕНА 10 КОП.

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Усилим помощь фронту!

Два дня отделяют нас от XXIV годовщины Великого Октября. В обстановке отечественной войны против кровавого германского фашизма встречает советский народ свой славный октябрьский праздник. Наша Красная Армия героически защищает завоевания Великой Октябрьской социалистической революции. На дальних подступах к Москве, вокруг города Ленина, на Крымском и Калининском участках фронта, на дорогах Донбасса, у предместий Тулы наши воинские части, вместе с рабочими батальонами, мужественно отстаивают каждую пядь советской земли, наносят жестокие удары врагу.

В этой великой исторической борьбе против фашистских захватчиков участвует весь советский народ. Он отдает все свои силы, всю свою энергию, все свои способности, знания и умение на помощь фронту. Этой же благородной цели целиком и полностью отвечает могучее предоктябрьское соревнование, направленное в промышленности на массовое перевыполнение норм всеми рабочими и работницами, а в сельском хозяйстве — на выполнение всех обязательств перед государством, на обеспечение страны, как можно большим количеством продуктов.

Многие цеха Кулебацкого и Мордовичевского заводов и многие колхозы нашего района с успехом выполняют свои предоктябрьские обязательства. Например, цех № 3 завода им. Кирова нашего перевыполнил план октября месяца. Досрочно выполнил октябрьскую производственную программу Савастейский лесопункт, причем многие лесорубы и коневозы этого лесопункта дают в день по полторы — три нормы. Одним из первых в районе завершил все осенние сельхозработы и досрочно рассчитался с государством по поставкам Горбачинский колхоз.

Но на наших предприятиях есть и отстающие участки, где еще не в полной мере перестроили свою работу на военный лад. Некоторые цеха завода им. Кирова и Мордовичевского судозавода еще не справляются с государственным заданием, неполностью используют оборудование. В этих цехах часть рабочих не выполняет норм. В районе есть колхозы, как, например, Знаменский, которые затягивают обмолот и другие важные сельхозработы.

В ближайшие же дни надо добиться, чтобы все, без исключения, цеха ликвидировали свое отставание, чтобы все рабочие выполняли и перевыполняли свои нормы, чтобы все колхозы успешно справились со стоящими перед ними задачами.

Работая без усталости на благо родины, увеличивая выпуск продукции, нужной для Красной Армии, снабжая все в увеличивающихся размерах страну сельхозпродуктами мы общими усилиями остановим врага и разгромим фашистскую нечисть.

От Советского Информбюро Кровь за кровь!

Из вечернего сообщения 3 ноября

В течение 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском и Калининском участках фронта.

За 2 ноября уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 3 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

Наши авиачасти, действующие на Западном и Южном фронтах, нанесли немецко-фашистским войскам большой урон.

Удачными бомбардировками 2 ноября наши летчики уничтожили 30 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузом, несколько бронемашин и полевых орудий, много мотоциклов, более 100 повозок с боеприпасами, 6 вагонов со снарядами, рассеяли и уничтожили более двух батальонов пехоты.

На одном из участков Калинин-

ского фронта 2 ноября наша артиллерия подвергла успешному обстрелу вражеский аэродром. Артиллерийским огнем уничтожено 11 немецких самолетов и 9 самолетов повреждено.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают грабить и убивать мирных жителей в оккупированных районах. Захватив село Акимовка фашисты в первый же день расстреляли Николая Михайлова, Евгения Ушакова, его 12-летнюю дочь и инвалида Бурцева. Несколько дней спустя оккупанты расстреляли большую группу колхозников: 70-летних стариков Якова Романенко и Прохора Торгашева, 70-летнюю Александру Ковалеву, Анну Мускову и других. Зверски надругались фашистские мерзавцы над Агафоновой. Они ее изнасиловали, потом подвергли мучительнейшим пыткам, отрезали груди, искололи все тело. Фашистские изверги не пощадил даже малолетних детей

Агафоновой. Собравшись уходить, гитлеровские бандиты убили ее 4-летнего сына Васю и 2-летнюю дочку Шуру. В селе Братолобове немцы и румыны устраивают повальные обыски с целью грабежа.

Грабеж и издевательства немецких фашистов над финским населением вызывают все большее возмущение финских рабочих, служащих, крестьян. Порой ненависть к немцам выливается в открытые выступления. Пленные финские солдаты сообщают, что недавно в Хельсинки произошла вооруженная стычка между немцами и финнами, в результате которой было убито два немецких солдата.

От финских солдат все чаще можно услышать такие заявления: „Пора уже выгнать немцев из Финляндии. Они распоряжаются у нас, как у себя дома. Сами они никогда не уйдут“.

Утреннее сообщение 4 ноября

В течение ночи на 4 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Часть тов. Гончарова, действующая на Южном фронте, за один день боевых действий уничтожила 20 немецких танков и свыше трех батальонов вражеской пехоты.

Одна наша часть, действующая на Карельском фронте, прорвалась в тыл противника и ударила по наступающим белофинским частям. В коротком бою было уничтожено более двух рот пехоты противника. Захвачены большие трофеи, в том числе несколько орудий, 4 рапины, 15 подвод с боеприпасами, 50 велосипедов и несколько грузовиков.

Дикие зверства и насилия чинят немецко-фашистские мерзавцы в захваченных ими районах. В селе Теренино Смоленской области немецкий офицер собрал всех крестьян и объявил, что каждый двор должен поставить для германской

армии определенное количество продовольствия. Крестьяне заявили офицеру, что все продукты у них уже отняты побывавшим у них фашистским отрядом. Тогда немцы отобрали из числа присутствовавших на собрании четырех стариков, привязали их к столбам и начали на глазах у всех жителей села пытать их огнем и колотить тесаками. Через несколько часов все четыре крестьянина скончались, не вынеся пыток.

В деревне Березовка этой же области немецкие солдаты ограбили все дома, захватив даже поношенное белье. Вечером фашисты перепились и стали насиловать женщин и девушек. На утро отряд уехал и забрал с собой всех женщин от 16 до 30 лет. В ответ на просьбы и слезы родителей солдаты открыли огонь из винтовок и пистолетов. Пьяная банда оставила после себя разгромленную деревню и груды трупов расстрелянных жителей. В деревне Колпиха Смоленской области фашисты погнали всех крестьян строить мос-

ты, бараки и блиндажи для германских частей. Ни один из мобилизованных обратно в деревню не вернулся. Все крестьяне по окончании строительства укрепленных точек были расстреляны.

В Чехословакии с каждым днем все сильнее разгорается борьба против немецко-фашистских оккупантов. Кровавый террор, установленный фашистами в стране, лишь усиливает ненависть народа к немцам. Чехословацкие патриоты распространяют листовки, в которых призывают население ответить на кровавую расправу палача Гейдриха новыми актами диверсий и саботажа. На железных дорогах Чехословакии не прекращаются крушения и аварии. 27 октября на линии Брно-Свиатави произошло два крупных крушения эшелонов с танками и орудиями. Разбито 25 танков и 40 орудий. 26 октября на военном заводе в городе Страконице вспыхнул пожар, во время которого сгорело значительная часть готовой продукции

История не знает таких примеров мужества и героизма, какие показывают бойцы и командиры Красной Армии и Красного Флота в боях против ненавистных фашистских людоедов.

Советские бойцы и командиры, будучи ранеными, продолжают бесстрашно, до последней капли крови, сражаться с врагом. Находясь в госпиталях, они стремятся поскорее вылечиться, чтобы снова ринуться в бой и отомстить фашистским гадам.

—Мы окружены исключительной заботой, — пишут находящиеся в эском госпитале лейтенант Симченко, сержант Полушев, бойцы Вахиянский, Малеев, Громков и Евсеев. — Курс лечения проходит успешно. Все мы полны одним стремлением — скорее снова на фронт и снова громить гитлеровских бандитов. Мы не пожалеем своей жизни за мать-родину. Никогда не допустим, чтобы наша страна, наш народ впали в порабощение фашистским зверям. Дорогие братья и сестры! Клянемся вам, что отомстим врагу за страдания наших отцов и матерей, жен и детей.

—Красная Армия, — заявляют раненые бойцы т.т. Домахин, Иванов, Аргасцев и Леонов, — сильна не только первоклассной боевой техникой. Красная Армия сильна также своей неразрывной связью с народом. Эту связь мы ощущаем везде — и на фронте, и находясь на излечении в госпитале. Повсюду нас окружает безграничная любовь, забота и внимание населения. К нам в госпиталь часто заходят взрослые и дети. Они приносят подарки, ласковым словом еще более согревают наши сердца, полные любви к родине и ненависти к врагу. Скоро мы встанем в строй боевых товарищей и с новой силой и энергией будем беспощадно мстить кровавым фашистским собакам.

Об этом же пишут раненые красноармейцы т.т. Баландин и Телега. „Нашими частями и желанными гостями, — сообщают они, — являются школьники. Чисто одетые, опрятные, веселые, ласковые наши юные друзья приносят с собой много радости и жизнеутверждающей силы. За счастливое детство, за теплоту этих детских глаз мы будем бороться с врагом до последней капли крови, до победного конца!“



Действующий Флот. 1 Старшина 2-ой статьи командир Л. Д. Смирнов. Его орудие ведет сокрушительный огонь по вражеским самолетам, стойко отбивая их атаки на корабль. 2. Десант балтийцев, высадившись на вражеском острове, „прочищает“ лес.

ЗАВОД И КОЛХОЗ—БОЕВЫЕ ПОСТЫ

„Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!“ (Сталин)

С удесятеренной энергией

На призыв любимого вождя товарища Сталина—всеми силами помочь фронту—члены Горбачихинской сельхозартели дали клятву работать с удесятеренной энергией.

Небывалый трудовой и политический подъем помог колхозу победою и первым в Савастлейском сельсовете завершить уборку хлебов, крупиных культур, картофеля и овощей, досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок.

Плодородность колхозной земли с каждым годом повышается. Несмотря на неблагоприятные климатические условия этого года, колхозники вырастили высокий урожай. В среднем с одного га собрано 17 центнеров овса, 14 центнеров проса, 19 центнеров гороха, 157 центнеров картофеля, а звено, руководимое стахановцем Кузьмой Облетовым, получило около 20 тонн картофеля с гектара.

Вместе с тем повышается стоимость колхозного труда. Особенно много зерна и картофеля на трудовые получают колхозники в текущем году. На трудовые причитается 1 кг ржи, 150 граммов пшеницы, 200 граммов гороха, 450 граммов проса, 8 кг картофеля и по 2 руб. 50 коп. деньгами. Колхозники живут ни в чем

не нуждаясь. Семья стахановца Михаила Григорьевича Рыбкина на заработанные 1175 трудовые получает 1 тонну 175 кг ржи, 529 кг проса, 235 кг гороха, 127 кг пшеницы, почти 9,5 тонны картофеля и 2.937 рублей деньгами.

Растет колхозное животноводство. План развития поголовья колхоз в нынешнем году уже выполнил.

На фермах имеется 21 голова рогатого скота, 15 свиней, 28 овец. Организуется птицеферма. Молочная ферма дала колхозу за этот год около 30 тысяч рублей дохода.

Колхозники с большой радостью сдают теплые вещи для Красной Армии. От них поступило 12 кг. шерсти, 5 шапок-ушанок, 3 овчины, несколько пар шерстяных носков, перчаток и т. п.

Сейчас сельхозартель энергично готовится к полевым работам будущего года. Полностью засыпаны семена, заканчивается взмет зяби.

Высокий патриотизм колхозников, их горячее стремление всемерно помочь Красной Армии обеспечивают сельхозартель и в 1942 году возможность завезать обильный урожай, дать стране больше продуктов.

И. ОБЛЕТОВ,
председатель колхоза.

Плоды дружной работы

Упорным стахановским трудом, усилением помощи фронту достигают XXIV годовщину Великой Октябрьской революции члены Пушлейской сельскохозяйственной артели. Работая темпами военного времени, колхоз сумел в этом году намного лучше, чем прежде, завершить уборочные работы. Получен хороший урожай зерновых и овощных культур. Звено стахановца Александра Желтова со своего участка получило по 25 тонн картофеля сорта „Лорх“ с гектара.

На полях обмолачиваются последние снопы проса. Урожай—51 тонна с 27 гектаров.

На трудовых стахановцев полей получают много хлеба. Колхозникам выдано на трудовые по 1 кг ржи, 1 кг 350 граммов проса, 350 граммов гороха, 5 кг картофеля. По-военному трудятся семья колхозника Андрея Константиновича Желтова, которая к 1 октября

заработала 1476 трудовых. Семья колхозника Ивана Вольнова заработала более 1000 трудовых.

Всеми силами колхозники стараются помочь героической Красной Армии. С большим подъемом они выполняют свои обязательства перед государством по сдаче мяса, масла, шерсти. Колхоз и все колхозники уже выполнили годовые планы мясосоставок. Многие колхозники сдают мясо в счет обязательных поставок будущего года. Большинство членов колхоза досрочно выполнили годовой план поставок шерсти и масла государству.

Для мужественных защитников родины колхозники организуют подарки, охотно сдают теплые вещи. Собрано большое количество шерсти, шерстяных носков, перчаток, теплых рубашек.

М. КАЛЕНОВ,
зам. председателя
Пушлейского колхоза.

Для красных воинов

Колхозники, рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашего района горячо откликнулись на призыв товарища Сталина—оказать всестороннюю помощь Красной Армии. Сотни трудящихся приняли активное участие в сборе теплых вещей для бойцов, командиров и политработников Красной Армии. На 5 ноября по району собрано 305 килограммов шерсти (из них 464 килограмма отправлено, остальная часть переработана на валенки, перчатки и носки), 335 овчин, 137 кож, 22 полушубка, 126 пар валенок, 182 пары теплых носков, перчаток и варежек, 35 теплых рубашек, 340 шапок, 50 свитров. Сшиты 20 овчинных жилетов и много других теплых вещей.

Где партийные и хозяйственные руководители учли политическую важность этого дела, там сбор теплых вещей для Красной Армии проходит организованно. Особо хорошо проводится эта работа в колхозах Пушлейского сельсовета (председатель сельсовета т. Приказов). Здесь собрано 100 килограммов шерсти, 33 овчины, 3 пары валенок, 21 шапка, 9 рубашек, 45 пар перчаток и т. д.

Большую работу по сбору теплых вещей проводит секретарь партбюро леспромкомбината т. Клуздаев и председатель рабочкома т. Сольвев. Коллектив леспромкомбината внес 70 килограммов шерсти, 18 овчин, 4 полушубка, одну пару валенок, 20 шапок и много других вещей.



ТЫ

Боевое соревнование

Из беседы с начальником цеха № 3 т. КОРОТКОВЫМ

Как известно, коллектив нашего цеха является инициатором предоктябрьского социалистического соревнования на заводе им. Кирова. Эта обявляло нас ко многому. Не покладая рук, не считаясь со временем боролись рабочие и командиры за досрочное выполнение плана, за еще лучшую помощь героической Красной Армии.

В результате боевого соревнования, цех намного перевыполнил программу октября. Мы производим теперь первосортную продукцию. Выход продукции вторых сортов значительно уменьшился. В то же время коллектив цеха добился крупных успехов в экономии топлива. За октябрь сэкономлено до 180 тонн топлива.

В соревновании впереди идут смены т.т. Кащеева и Ковалева. Первая из них за последние дни выполняет план до 125 проц., вторая—до 124 проц.

У нас есть возможности работать еще лучше. Но для этого требуется, чтобы руководители цеха № 2 и дирекция завода обеспечили бесперебойное снабжение нашего цеха необходимым сырьем и материалами, ибо в течение первых дней ноября цех работал с перебоями именно из-за нечеткой доставки сырья и материалов. Мы же со своей стороны сделаем все для того, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

В Кулебакском лесхозе, где начальником т. Шаманин и секретарь парторганизации т. Версенов, почти весь коллектив принял участие в сдаче теплых вещей для красных воинов. Здесь собрано 13 килограммов шерсти, 20 овчин, 13 шапок и другие вещи. Колхозники Гремячевского колхоза (секретарь парторганизации т. Беляков) внесли 38 килограммов шерсти, 80 овчин, 40 кож, один полушубок и 14 пар валенок.

Однако, в районе имеются и такие организации, где сбор теплых вещей проходит неорганизованно. Недостаточно развернута массово-политическая работа вокруг этой важной кампании на судостроительном заводе (секретарь партбюро т. Воронин, председатель закома т. Чернышев). По заводу собрано теплых вещей меньше, чем по леспромкомбинату.

НАШИ ПЕРЕДОВИКИ

Из беседы с начальником цеха № 5 т. ИКОННИКОВЫМ

В эти дни, когда бешеный фашистский зверь рвется к сердцу нашей родины—к Москве, коллектив нашего цеха направляет все свои силы для того, чтобы организовать максимальную помощь фронту. В славном предоктябрьском соревновании первенство держит бригада т. Колобаева, выполнившая план октября месяца на 119,8 проц. Хорошо работают бригады т.т. Жаринова и Липатова. Первая из них выполнила месячный план на 118,3 проц., вторая—на 115,7 проц.

Рабочие и командиры производства много сделали для того, чтобы улучшить качественные показатели. Простой оборудования по сравнению с планом сокращены на 50 проц., за один только месяц—октябрь—экономлено до 70 тонн топлива.

Рационализаторы нашего цеха, деятельно участвуя в предоктябрьском соревновании, вносят новые рационализаторские предложения.

Коллектив цеха № 5 в ноябре будет работать еще лучше. Поручкой тому—все нарастающий патриотический подъем.

Из беседы с начальником сортопрокатного цеха т. ЛАГУТКОВЫМ

В предоктябрьском социалистическом соревновании первое место в нашем цехе занимает смена т. Горбова, которая успешно борется за выполнение производственной программы и за сокращение непроизводительных простоев. Неплохо работает смена т. Джюра. Рабочие этих смен отдают все силы для того, чтобы как можно лучше помочь фронту. Особенно следует отметить работу стахановцев т.т. Афонина, Лачинова, Митькова и Чернова, которые изо дня в день добиваются больших успехов в своей работе.

Крупным достижением коллектива цеха в дни отечественной войны мы считаем резкое снижение выхода вторых сортов и в соответствии с этим увеличение выпуска первосортной продукции. За последние три месяца выход вторых сортов сократился более, чем наполовину.

Сортопрокатчики сделают все для того, чтобы дать родине больше доброкачественной продукции.

Плохо организован сбор теплых вещей в Натальинском колхозе (председатель колхоза т. Захаров), в В. Окуловском колхозе (председатель колхоза т. Шаманин, секретарь сельской парторганизации т. Бахтина, секретарь колхозной парторганизации т. Пигин), в Соинском и Горницком сельсоветах (председатели сельских советов т.т. Герасимов и Потапов).

Сбор теплых вещей для Красной Армии—большое государственное дело. Вот почему партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны по этому вопросу широко развернуть массово-политическую работу среди населения. Нужно добиваться, чтобы каждый гражданин осознал свой долг перед родиной и оказал практическую помощь Красной Армии.

С. ШИФАНОВ,
секретарь райкома ВКП(б).

Заявление Хэлла

ЛОНДОН.—3 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, 3 ноября на пресс-конференции Государственный секретарь США Хэлл сообщил, что Соединенные Штаты предупредили Финляндию о том, что если она хочет сохранить дружественные отношения с Соединенными Штатами, она должна немедленно прекратить военные действия против России. Хэллу был задан вопрос, основаны ли на чем-нибудь сообщения из Лондона о том, что Англия колеблется объявить войну Финляндии вследствие возражений со стороны США. Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства на Дуэ Джонс, Хэлл заявил, что финляндскому правительству послана нота с предупреждением о том, что для сохранения дружественных отношений с США финны должны немедленно отозвать свои войска с фронта и обсудить вопрос о начале переговоров для заключения мира.

Отстающих не стало

Коллектив Савастлейского лесопункта с честью выполняет взятые на себя предоктябрьские обязательства.

Октябрьскую производственную программу по заготовке и вывозке лесопункт выполнил досрочно.

В эти дни на лесопункте не стало отстающих. Все штатные лесорубы и коневозы выполняют дневное задание не ниже чем на 150 проц.

Десятки передовых стахановцев и ударников самоотверженно трудятся за себя и товарищей, ушедших на фронт. Темпами военного времени работают лесорубы Иван Орехов, Василий Левкин, Михаил Чернецов и другие, систематически выполняющие по две нормы.

По-фронтному трудятся коневозы. Стахановцы Яков Борисов, Федор Ваняев, Степан Киреев, Василий Сысоев ежедневно дают от двух с половиной до трех норм.

Самоотверженный труд—высокие заработки. Коневоз т. Киреев за сентябрь заработал 1491 рубль, т. Костров—1129 рублей. Месальный заработок лесорубов т.т. Левкина, Орехова, Локоткова выразился от 1000 до 1285 рублей.

Весь коллектив лесопункта горит желанием дать стране больше лесопроизводства.

А. СОКОЛ, зам.
начальника Савастлейского
лесопункта.

НА ПРИЕМОЧНОМ ПУНКТЕ

Не проходит ни одного дня, чтобы на приемочный пункт при главной конторе завода им. Кирова не поступали теплые вещи для бойцов Красной Армии. Только за последние дни поступило 503 метра бязи и 451 метр тика. Кроме того, от механического цеха сланы ватные брюки и джемпер, от т. Шекалина—ватные брюки и наволочка, от т. Захарова—шерстяные варежки и чулки, от т. Глухова—шалка-кубанка, от работников местной конторы ТОРГА—10 пар носков, 6 шапок-ушанок, 2 рубашки, 3 простыни.

Работники конторы административно-хозяйственного отдела завода т.т. Моргунова, Зайцева, Михеева и др. решили нашить из поступившей в приемочный пункт мануфактуры наволочки, простыни, белье для бойцов Действующей Армии. Тов. Моргунова уже сшила 10 простыней.

В. УХАНОВ.
Отв. редактор
И. ТАРАСОВ.